
TBP - Drugi kolokvijum 25.01.2018.

1. (a) (4 poena) Odrediti najmaǌi prirodan broj n takav da su brojevi
5n+ 3

9
,
16n− 7

17
i

18n+ 19

13celi.

(b) (4 poena) Odrediti sve prirodne brojeve n za koje va�i 33 | n2 + 8.

2. (a) (3 poena) Odrediti sve prirodne brojeve n takve da (x − 2)(2x − 1)(x2 − x + 1) deli polinom
P (x) = 2xn+2 − 5xn+1 + 2xn + 2x2 − 5x+ 2.

(b) (3 poena) Dokazati da je polinom P (x) = (n− 2m)xn − nxn−m + nxm − (n− 2m) deǉiv polinomom
Q(x) = (x− 1)3 za svako n,m ∈ N.

3. (6 poena) Neka su α, β i γ nule polinoma P (x) = x3 + px2 + qx + r. Odrediti polinom qije su nule
α

βγ
,
β

αγ
i

γ

αβ
.

4. (6 poena) Ako jednaqina ax3+3bx2+3cx+d = 0 ima trostruki koren α, dokazati da je
b

a
=
c

b
=
d

c
= −α.
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